

海口城区各大医院普遍存在就医停车难现象 一车何以难求一位

H百姓话题

■ 本报记者 张惠宁

“到我们医院看病停车相当困难，我们总院可用的对外停车位只有78个，每个车位每天轮换2次至4次使用，可停放车次一天不超过300车次，但我们医院日均门诊量约2000人次。停车位远远不够。”近日，问及停车难，海口市妇幼保健院后勤管理科负责人覃荣权对海南日报记者说。

就诊看病停车难

11月14日上午9时，海南日报记者来到海口市文坛路的海口市妇幼保健院总院，医院内的停车位早已被车辆停得满满当当。

该医院物业经理吴钟伟告诉海南日报记者，这里前来就医的许多是孕妇，由于停车太难，一人看病，得三人陪同，一个人开车送到医院门口即停即走，另一个人陪着孕妇进医院；有些家庭只有一个人陪同来的，有的就把车停在路边，司机下车扶着孕妇走到医院前台才回去开车，经常造成医院门口拥堵。

医院就医停车难不是个别现象，

在省人民医院、海南医学院第一附属医院、海口市人民医院等城区内的医院，几乎都存在着停车难现象。11月13日上午10时，海南日报记者看到，海口市人民医院只有第二停车场还能进入，但出来一辆车，才能放进一辆车。即便拥有1000多个停车位的海南省人民医院秀英医部，每天也是一位难求。“进了省医院，转来转去，绕东绕西，找不到一个车位，有时就堵在医院里，半天动不了。”一位到省人民医院就诊的市民如此向海南日报记者诉苦。

缓解停车难需多方发力

11月11日，海口市交警支队泊车科负责人徐剑对海南日报记者说，交警部门在市妇幼保健院总院旁边的爱婴路和文坛路，在海口市人民医院附近的海康路，以及府城地区的市第二人民医院和市第四人民医院以及海口市妇女儿童医院等市区医院附近道路都划了免费停车位；在海医附属第一医院和海南省妇幼保健院门口还采取了“限时三分钟停车”措施；每天早上在医院周边路段增派警力加强交通疏导。

海口市交警支队有关负责人认为，车辆迅猛增加，而原有的城市规划

对此预计不足，造成停车位供需矛盾。而城市停车设施建设，起主导作用是配建停车场，起辅助作用的是公共停车场，在机动车道内划出的临时停车位只是一个补充作用。

多方发力，有的医院通过加强管理缓解停车难。每天早上7时至12时，下午2时30分至4时30分，海口市人民医院安排4个保安在医院门口的海康路上管理车辆出入医院。海康路划出一半的路段给等候进入医院的车辆排队，保安指挥有序进入，高峰时出一辆进一辆，虽然因此要排队等数分钟或十多分钟，一位前来就诊的患者表示还比较满意。“我们一个上午忙得连上厕所的时间都没有。”11月13日，海口市人民医院一名保安对海南日报记者说。

多种渠道化解停车难

交警部门发现，医院在某一天来看病的患者会特别多，这跟医院专家的坐诊时间相对集中，同天吸引来大量病人有关系。为缓解停车难，交警建议，医院可以错开专家坐诊时间，避免专家坐诊扎堆集中。“各家医院已经开展了网上挂号，为了进一步缓解停车难，医院还可以开展线上看病和远程咨询问诊服务等措施，多种渠道解



车辆排队等待进入海口市人民医院停车场。 本报记者 张惠宁 摄

决难题。”徐剑说。

另外，有关人士认为，避免医疗资源的过度集中导致病人大量集中在某家医院，也是解决停车难的深层次问题。如果医疗资源过分集中在某一家医院，就算再增加停车供给也挡不住汹涌而来的患者。

在采访中，海南日报记者还了解

到一个现象，此前海口市妇幼保健院总院门前的爱婴路设有咪表收费停车位，后来全部改为免费停车位，“收费时，总还有几个停车位可供患者使用，可变成免费车位后，就变成一位难求了，有的免费车位甚至被‘僵尸车’长期占用而无人管。”吴钟伟说。

(本报海口11月15日讯)

海口医疗机构将开设老年人绿色通道 优化老年人挂号就医

本报讯（记者张惠宁）11月13日，海口市卫生健康委员会印发《关于医疗机构建立老年人“无健康码”绿色通道等多渠道便民服务的通知》，将在全市各级各类医疗机构开设老年人便民服务通道，优化老年人挂号就医。

根据通知要求，海口市各医疗机构要提供多渠道挂号、预约服务。特别是畅通家人、亲友、家庭医生等为老年人预约挂号的渠道。2021年1月前，二级以上医疗机构开设为老年人提供挂号、就医等便利服务的绿色通道，在做好非急诊全面预约的基础上，根据老年人就医实际情况，为老年人提供不少于30%比例的现场号源。

通知要求，优化老年人就医服务流程，设置挂号、缴费、检验报告打印等人工服务窗口，配备导医、志愿者、社会工作者等人员，为老年人提供就医指导服务。优化医疗服务平台界面设计和服务功能，充分考虑老年人的使用习惯，简化网上办理就医服务流程，为老年人提供语音引导、人工咨询等功能，推进自助挂号、取号叫号、缴费、检验报告、取药等智能联通的一体化服务等。

海南罗森首家主题便利店开业 月内还有4家门店陆续投运

本报海口11月15日讯（记者郭萃）11月15日，海南罗森海洋泰迪主题店在海口上邦百汇城正式开业。该便利店是今年10月首批五店同开入驻海南后，罗森携手泰迪在海南落地的首家IP联名主题门店，门店坐落于上邦百汇城1号楼东广场。

据介绍，此次海南罗森与泰迪IP方共同打造的泰迪海洋系列主题店结合了海南本地海洋特色，特色风格明显。记者看到，高达4米的罗森海洋宝宝坐落在店外上邦百汇城东广场，店内也有诸多显眼的主题IP形象，如墙壁上的海豚泰迪、企鹅泰迪、海豹泰迪等，同时还有相关动漫周边销售，给人浓郁的主题氛围感。在现场，为数众多的消费者对这一特色新颖的主题店兴趣浓烈，纷纷进店参观选购。

据海南罗森方面工作人员透露，海南罗森在本月还会陆续在海口开出4家门店，分别坐落于三叶西路、海秀东路、蓝天路、京华城，预计今年年底前将在海口开设共计20家门店，满足海口市民的消费购物需求。

第11届海南省网球团体赛开拍

本报讯（记者王黎刚）2020年第十一届海南省网球团体赛14日开赛，共有18支球队320人参加。经过两天的角逐，4支球队率先进入8强。

率先进入8强的4支球队是三亚队、阳光网球俱乐部队、天鹰网球俱乐部队和白鲸八方六合网球队。

海南省网球团体赛是省网球协会于2002年创办，经过18年发展，已成为立足海南省并辐射外地的传统网球赛事。

我省启动《健康素养66条》短视频系列宣传活动 传播健康理念 提升健康素养

本报海口11月15日讯（记者马珂 通讯员黄位骄）为加强海南卫生健康系统基层健康文化宣传能力建设，大力宣传普及《健康素养66条》，进一步提升自贸港居民健康素养水平，11月14日“+素养 促健康”海南自贸港《健康素养66条》短视频系列宣传活动启动。

本次活动在海南全省医疗卫生系统总动员，从三级医院到乡镇卫生院全覆盖。为了达到全面提升基层健康文化宣传能力建设，大力宣传普及《健康素养66条》，进一步提升自贸港居民健康素养水平，11月14日“+素养 促健康”海南自贸港《健康素养66条》短视频系列宣传活动启动。

通过系列宣传活动，传播健康理念、知识和健康生活方式，以提升健康素养促进“主动健康”；广泛展现我省卫生健康事业改革发展新面貌，推进健康海南建设；展示我省医务人员“白衣天使，大爱无疆”的职业精神；培养一批在健康文化宣传上具有一定影响力的海南本土网红医生，并以此深入推进全省卫生健康系统基层健康文化宣传能力建设。

“+素养 促健康”海南自贸港《健康素养66条》短视频系列宣传活动将分为培训、创作、发布、评选、颁奖等几个阶段进行。学员们在接受专业培训后，将围绕《健康素养66条》内容进入创作实践阶段。最终评出35个获奖作品。

值班主任：蔡潇 主编：罗安明 美编：杨薇

“双循环”显效，内需强劲 拼多多迎来首个盈利季度



A 年度活跃买家数超7.31亿，一年净增1.95亿

财报显示，截至今年9月底，拼多多平台年活跃买家数达7.313亿，单季度增加4810万，在中国互联网行业中继续保持增速领先。

拼多多CEO陈磊表示，拼多多秉持“普惠、人为先、更开放”的理念，将继续加大在用户端的投资力度，扩大用户规模，为更多用户提供“多实惠、多乐趣”的消费体验。

今年以来，在新发展格局下，拼多多先后推出了抗疫助农、助力外贸企业出口转内销等系列举措，并与广东、江苏、浙江、福建等中国20多个制造业发

达地区深化合作。其间，为服务更多中国用户，平台不断加大对“百亿补贴”为代表的用户投资力度，让消费者能在国内外各大品牌商品。在此带动下，今年1月至9月，拼多多净增活跃买家规模达1.461亿。

与此同时，拼多多平台的用户粘性不断增强。第三季度，拼多多APP的平均月度活跃用户数达6.434亿，较去年同期增加2.138亿，单季度大幅增加7460万。

近期，高盛援引数据机构Quest

Mobile的报告称，第三季度拼多多APP的用户总时长达到5310亿分钟，较去年同比增长101%。在第三季度，拼多多用户使用时长已占据中国所有电商服务平台用户总时长的41%，较第二季度的34%大幅提升7个百分点。

陈磊说，随着用户规模的强劲增长，以“拼”为核心的新消费业态，正由中国消费市场传导至供给侧，推动包括农产品分销、品牌建设等在内的传统模式发生颠覆式变革，使得平价高品质的商品，成为内需消费的主流。

B 单季营收超142亿元，迎来首个盈利季度

截至9月底的12个月里，拼多多平台GMV达14576亿元，较去年同期增长73%。拼多多成为持续推动网络零售增长的最重要引擎之一。目前，拼多多已经成为国内外品牌开拓市场，以及本土制造企业培育国货品牌的主要平台。

在年度活跃买家规模保持强劲增长的同时，拼多多平台活跃买家年平均消费额进一步增长至1993.1元，较去年同期增长27%。

得益于交易额的增长，拼多多在第三季度实现营收约142.1亿元，同比增长89%。其中，平台在线营销技术服务收入约128.78亿元，同比增长

92%。

在强劲营收带动下，拼多多实现上市以来首次季度盈利。非美国通用会计准则（Non-GAAP）下，拼多多三季度归属于普通股股东的净利润为4.664亿元。

财报还显示，第三季度，拼多多的销售与市场推广费用约100.72亿元，同比增长46%。这说明，拼多多继续加大了在用户端的投入力度，比如“百亿补贴”的长期在线。

强劲的现金流，也持续支撑了拼多多的高速增长。截至9月底，拼多多持有现金、现金等价物及短期投资达456亿元。

C 拼多多将继续加大在农产品领域的“重”投入

陈磊透露，农产品订单量在拼多多平台继续保持高速增长。拼多多通过赋能实现将农产品直接运到用户餐桌，成了中国最大的农产品上行平台。接下来，平台将继续加大在农产品领域的“重”投入，持续投入买菜业务，与合作伙伴共建冻库冷链，提升农产品流通的效率。

此前，陈磊先后主导了包括分布式人工智能等创新技术体系的研发。依托商品流模式和分布式人工智能体系，以个体种植户、中小型制造企业为代表的中国一二产业的重要力量，得以有效解决缺乏消费场景、缺乏流量的核心问题，真正享受到数字化的成果。

在该体系中，每一款来自全国各地的农产品，都能精准匹配天南海北的目标用户；每一款定制化产品，都能精准反映不同群体的深层次需求，并

帮助本土制造企业以最低成本培育品牌，提升了农业、制造业的生产与流通效率。

陈磊出任CEO后，进一步加大了对于新电商生态体系尤其是农产品价值链的战略投资。拼多多上线了包括“多多买菜”在内的创新业务，以推动农业从种植、生产、流通到消费的全链条革新，更好地满足中国家庭的日常所需。

受益于农产品需求扩大，第三季度，拼多多的用户访问频率、访问品类数量、日均使用时长均有所提高，平台日订单量峰值于近期突破1亿单大关。

对此，陈磊表示：“尽管我们在成长和规模上已取得了一些成绩，但我们仍感觉如刚刚启程一样。”他强调，拼多多会坚持致力于帮助农民赚得更多，帮助消费者节省更多钱。